



# Во-время убрать и сохранить картофель и овощи

Удовлетворение насущных материально-бытовых запросов широких масс трудящихся всегда было и остается предметом повседневной работы большевистской партии и правительства. Исключительно большое внимание уделяют партия и правительство снабжению трудящихся городов и рабочих поселков продовольствием, улучшению дела общественного питания. К активному решению этой задачи, имеющей первостепенное значение, привыкли изрядно с торговыми и заготовительными организациями также отделы рабочего снабжения предприятий.

Весной нынешнего года было брошено немало сил и средств в проведение весеннего сева на полях подсобных хозяйств предприятий нашего города. Эти затраты и многочисленный труд работников подсобных хозяйств окупается сторицей — сейчас убирается богатый урожай зерновых культур, картофеля и овощей.

Но задача состоит не только в том, чтобы вырастить хороший урожай. Это — лишь часть дела. Нужно позаботиться о том, чтобы богатый урожай был убран во-время и без потерь, а затем все убранное было сбережено от порчи и испещрений.

К сожалению, еще не все руководители подсобных хозяйств и отделов рабочего снабжения предприятий нашего города ясно представляют себе, какая серьезная ответственность за боржение урожая лежит на них. Иначе чем, как не этим, обесценить тот факт, что уборка урожая на полях некоторых подсобных хозяйств до сих пор не закончена? Особенно плохо убирают урожай в подсобных хозяйствах торга и мясокомбината. Мелкими убирают картофель и в подсобном хозяйстве индустриального комбината.

Неудовлетворительный ход уборки урожая отрицательно оказывается на работах по закладке картофеля и овощей на зимнее хранение и на засыпку овощей. Достаточно сказать, что к 5 октября ОРСы основных предприятий нашего города засолили огурцов 45 процентов потребного количества, помидор — немногим более 60 процентов, а капусты — около 15 процентов. Оставляет желать много лучшего и закладка картофеля на зимнее хранение. К 5 октября его заложено на зиму лишь 54 процента потребности.

А между тем подошла уже такая пора, когда рассчитывать на хорошую погоду нельзя. Начинаются заморозки. Вот-вот наступят заморозки.

Испо всему, что все это создает угрозу порчи и гибели некоторой части урожая, если не принять немедленные меры к ускорению уборочных работ.

Немалую роль в создании этих опасностей играют партия и правительство снабжению трудящихся городов и рабочих поселков продовольствием, улучшению дела общественного питания. К активному решению этой задачи, имеющей первостепенное значение, привыкли изрядно с торговыми и заготовительными организациями также отделы рабочего снабжения предприятий.

Мало того же цеха тов. Коныгин спасли: «Мы можем обижаться на качество ремонта автомобилей. Я заверю, что и в дальнейшем мы будем производить ремонт с таким же высоким качеством и обеспечим бесперебойную работу паровозов в зимних условиях.

— Мой паровоз, — заявил машинист тов. Моторин, — готов к зиме. Я обещаю в зимнее время работать бесперебойно, добиваясь высоких технических скоростей и экономного расходования топлива.

Коллектив цеха единодушно решил

об явить оставшиеся до праздника время стахановским месечникам с тем, чтобы к 7 ноября выпустить сверх годового плана из промывочно-го ремонта не менее 80 паровозов. Бредихина за 8 часов произвела промывочный ремонт паровоза. В этой работе особенно отличились слесари тов. Ермаков, Черняцкий и Федулов.

Смена дежурного по цеху тов. Гуденко 7 октября обеспечила выдачу под поезд пущенного количества паровозов, не допуская при этом ни единой задержки.

Л. АНИСИМОВ,

секретарь партбюро цеха Орск.

и др.

— Свое годовое задание я выполнил за 8 месяцев, до конца года дам много продукции сверх нормы. Это будет лучшим моим подарком Родине к великому празднику!

Бригадир того же цеха тов. Коныгин сказал:

— Паровозники не могут обижаться на качество ремонта автомобилей. Я заверю, что и в дальнейшем мы будем производить ремонт с таким же высоким качеством и обеспечим бесперебойную работу паровозов в зимних условиях.

— Мой паровоз, — заявил машинист тов. Моторин, — готов к зиме. Я обещаю в зимнее время работать бесперебойно, добиваясь высоких технических скоростей и экономного расходования топлива.

Коллектив цеха единодушно решил об явить оставшиеся до праздника время стахановским месечникам с тем, чтобы к 7 ноября выпустить сверх годового плана из промывочно-го ремонта не менее 80 паровозов. Бредихина за 8 часов произвела промывочный ремонт паровоза. В этой работе особенно отличились слесари тов. Ермаков, Черняцкий и Федулов.

Смена дежурного по цеху тов. Гуденко 7 октября обеспечила выдачу под поезд пущенного количества паровозов, не допуская при этом ни единой задержки.

Л. АНИСИМОВ,

секретарь партбюро цеха Орск.

и др.

На трамвайной линии

Электромонтажники приступили к подвеске контактной сети на участке Новый город — автобаза треста.

Бригады тт. Волкова и Владислава обязались к 10 октября закончить все работы.

И. В. СТАЛИНА в 16 томах. Уже

вышли в свет первые пять томов сочинений тиражом 500 тысяч экземпляров каждый и выходят из печати 6-й том.

Вышло в свет второе, исправленное и дополненное издание краткой биографии товарища Сталина. Многие сотни тысяч советских людей, пользуясь этой замечательной книгой, внимательно изучают жизнь и революционную деятельность великого вождя и учителя.

Затем период вышел в свет 721 миллиона экземпляров произведений классиков марксизма-ленинизма. Исключительно широкое распространение получили в нашей стране труды великих вождей трудящихся, организаторов и создателей большевистской партии и первого в мире советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Собрание сочинений В. И. Ленина вышло в 3-х изданиях. В настоящее время осуществляется четвертое издание сочинений Владимира Ильина.

Выдающимся событием в идеальной жизни нашей страны явилось предпринятое по постановлению ЦК ВКП(б) первое издание сочинений

лучших отметили, что широко внедрили в производство методы работы знатного мастера страны Николая Российской, коллектива котельного цеха, паровозной колонии тов. Зинченко, а также бригад тт. Кузнецова, Конькина и Лайченко сделали свои удачные стахановскими.

Передовым рабочим, мастерам и бригадам присвоены звания лучших по профессии и выданы денежные премии.

\*\*\*

Встав на стахановскую вахту, коллектив цеха добивается дальнейшего улучшения производственных показателей. Котельники сменили тов. Лайченко в первый же день вахты выполнили смешное задание на 180 процентов. Комплексная бригада тов. Бредихина за 8 часов произвела промывочный ремонт паровоза. В этой работе особенно отличились слесари тов. Ермаков, Черняцкий и Федулов.

Смена дежурного по цеху тов. Гуденко 7 октября обеспечила выдачу под поезд пущенного количества паровозов, не допуская при этом ни единой задержки.

С первых дней октября металлисты работают с превышением графика, упорно борются за досрочное осуществление месячного плана по всем видам продукции.

На днях состоялось собрание персонально-хозяйственного актива, на котором были обсуждены итоги работы за 9 месяцев. Участники собрания наметили конкретные мероприятия, направленные на безусловное выполнение повышенного социалистического обязательства: к 20 октября завершить годовой план по выпуску катодного никеля и сульфата, к 7 ноября — по выпуску металлического кобальта, выдать сверх годовой программы 26 вагонов огнестойкого никеля.

## 11 МИЛЛИАРДОВ КНИГ И БРОШЮР

Нигде и никогда значение печатного слова не было поднято так высоко, как в нашей советской стране. Книга и газета прочно вошли в быт советского народа. Ярким свидетельством этого являются многочисленные тиражи издаваемой в СССР литературы. По данным Всеобщей книжной палаты, в нашей стране за 30 лет существования Советской власти издано 859 тысяч книг и брошюр общим тиражом около 11 миллиардов экземпляров.

За этот период вышел в свет 721 миллиона экземпляров произведений классиков марксизма-ленинизма. Исключительно широкое распространение получили в нашей стране труды великих вождей трудящихся, организаторов и создателей большевистской партии и первого в мире советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Брошюры вышли на 119 языках, тогда как в 1913 году литература издавалась на 49 языках. Общий тираж книг, выходящих на языках народов СССР, кроме русского, уже к концу второй пятилетки был в 32 раза выше чем в 1913 году.

Более 40 народностей страны — адыгейцы, нахайцы, наенцы, чукчи, эскимосы и другие, из языков которых теперь издаются учебники, политическая, сельскохозяйственная, научно-популярная и художественная литература, до Белой Октябрьской социалистической революции вовсе не имели своей письменности.

Более 40 народностей страны — адыгейцы, нахайцы, наенцы, чукчи, эскимосы и другие, из языков которых теперь издаются учебники, политическая, сельскохозяйственная, научно-популярная и художественная литература, до Белой Октябрьской социалистической революции вовсе не имели своей письменности.

(ТАСС).



акции борьбы со спекуляцией графика со стороны некоторых коммандиров транспорта, в частности, старшего инспектора тов. Дробота, руководителя коллектива движников тов. Арестова и других. Начальник отделения дороги тов. Русаков также ослабил руководство подготовкой службы к зиме. Его аппарат работает неслаженно, без должной четкости; выполнение изданных приказов не проверяется.

Затянулось на узле строительство жилых домов. Седьмой строительный участок (начальник тов. Блинов) должен сдать под заселение 80 домов, а построил и сдал лишь 15, причем все они имеют существен-

ные недостатки в плане более 200 кв. метров.

Комиссия предложила к 15 октября закончить ремонт всего хозяйства отделения. Эта задача поставлена с учетом реальных возможностей. Дело части руководителей отделения дороги и всех служб покончить с разнодушным отношением к важнейшему делу и завершить подготовку всего многообразного железнодорожного хозяйства к зиме в намеченный срок. От этого зависит дальнейшая работа орских железнодорожников и, особенно, в зимнее время.

М. МОРОЗОВ,  
М. ПОЛИКАРПОВ.

## КЛУБ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

Клуб завода имени Чкалова (председатель правления тов. Губорян) деятельно готовится к празднованию 30-летия Октября. Уже составлен обстоятельный план проведения октябрьских торжеств. Продумано оформление не только самого клуба, но и цехов, заводской территории. Сейчас ведется подготовка плакатов и лозунгов, оформляется доска почета, на которую будут занесены имена стахановцев, досрочно выполнивших план второго года пятилетки.

На приобретение подарков, которые будут разданы детям нефтяни-

ков, а также военнослужащих, погибших воинов и инвалидов Отечественной войны, выделено 5000 рублей.

Кружки художественной самодеятельности готовят обширную концертную программу. Хор, руководимый тов. Никитиным, разучивает лучшие произведения советских композиторов: «Балладу о Сталине», «Да здравствует наша деревня», «Храбрые сердца» и другие. Новые мэрины готовят духовой оркестр (руководитель тов. Реминь).

А. ТЕРГЕВ.

## На орском рынке

На орском рынке идет бойкая торговля. Ассортимент сельскохозяйственных продуктов, овощей и фруктов — как на самой богатой выставке.

Мяса, сала, масла, яиц из рынка — хоть отбавляй. Изобилиует рынок картофелем, огурцами, помидорами, луком, чесноком, арбузами и дынями. Нет недостатка в сахаре и конфетах, в урюке и орехах, кинжалине, торбе, в кинните, свежих яблоках и винограде.

На рынке Ворошиловского района есть все, чего только желают, в чем нуждается потребитель. Нет, однако, на рынке только кооператоров, кооперативной торговли, нет единных цен на продукты.

На огромнейшем рынке, среди множества торгашей-частников и спекулянтов стоит единственный павильон «Мясо» коопторга. В его ассортименте — только баранина, а спрос сегодня — на говядину и ста-

ли продавать ее за пять рублей до- роже коопторговской баранины.

Частник и спекулянт торгуют, а работники прилавка, в павильоне «Мясо» стояли, потирали руки и упрекивали потребителей:

— Говядины у нас нет. Берите баранину...

Отсутствие необходимого ассортимента мяса зам. директора коопторга Югов объяснял тем, что «не наше приспособление». Привезти мясо не на павильон действительно не из-за. В коопторге есть единственная лопатка, которую Югов наделил использовать на уборке собственного картофеля и овощей.

Мясом наши кооператоры торгуют плохо. Тогда, может быть, они играют доминирующую роль в торговле овощами и фруктами? И здесь их не видно. И здесь инициатива продолжает оставаться в руках частника и спекулянта.

Так где же все-таки наши кооператоры? Где представители промартелей и торгующих организаций города?

Получается в школе более 200 слушателей.

Программа занятий районных партийных школ, как и в прошлом году, рассчитана на 160 часов. Изучение «Братского курса истории ВКП(б)» отводится 80 часов (36 для лекций и бесед, 44 — для классных занятий), 14 часов посвящаются изучению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза. География СССР и зарубежных стран займет 42 часа, вопросы патриотической и советской работы — 24 часа. Программа рассчитана на 6 месяцев — до 1 мая 1948 года.

Ворошиловская рабочая партийная школа начала занятия 1 октября. В ней учатся около 40 слушателей — секретари партарганизаций, партийно-советский актив.

В работе открыт филиал рабочей партийной школы на железнодорожном узле (станция Орск). В нем занимаются 30 коммунистов, комсомольцев и хозяйственников переднего угла.

В партийной школе Ленинского района учится 79 человек, из которых организовано две группы.

3 октября состоялось первое организационное заседание обеих групп. Районная партийная школа Сталинского района в этом году укомплектована 60 слушателями. 1 октября она также начала свою работу.

Коопторг, и кооперативные артели и торгующие организации вместо торговых точек овощами и фруктами, мясными и молочными продуктами открыты на рынке более десяти так называемых чайных и закусочных. Казалось, что из этого фронта представители советской торговли имели успех. Но нет. И здесь они приобретаются одной волной. Выпить вы здесь найдете, а покушать нечего.

Прекрасное капитальное помещение. В нем размещена чайная коопторга. Есть здесь директор и калькулятор, официантки, повары и кухонные рабочие. Штат — как в хоромах ресторана, а дела — как в «американке»: дробной торговли спрятаны за шкафами. Вместо чая — здесь водка. Захотели выпить — заходите в чайную коопторга, только со своей закуской.

— Что у вас есть, — спрашивают у буфетчицы Луси Николаевной.

— Водка есть, — отвечает она.

— А на закуску огурчики есть?

— Огурчиков нет.

— А грибки есть?

— Грибков тоже нет.

— Так что же у вас есть?

Построен корпус, в котором размещены новый цех — электротехнический. Он дал первую партию продукции — 25 электромоторов малой мощности для текстильной промышленности Литовской республики.

—

## МОЛОДЕЧНОНСКАЯ ГЭС ДАЛА ПЕРВЫЙ ТОК

Вступила в эксплуатацию первая очередь Молодечноской государственной электростанции. В стационарном корпусе смонтирован новый турбогенератор. Ток получили производственные предприятия, учреждения и жилые дома города.

Строительные работы продолжаются. В 1948 году будет установлен второй турбогенератор, с пуском которого мощность ГЭС увеличится в несколько раз.

—

## НОВЫЙ ЛИТЕЙНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

В Полоцке началось строительство литейно-механического завода. Сооружается главный производственный корпус для механического, литьевого и сборочного цехов.

Завод вступит в эксплуатацию в 1948 году. Он будет выпускать сельскохозяйственные инвентарь и запасные части к тракторам.

На, в этом году купила грузовую автомашину и 10 голов лошадиного скота. В колхозе «Намять Ленина» появились 2 автомашины. Нет ни одного колхоза, в котором не велись строительство хозяйственных по-мещений.

Неделыми фондами колхозов в этом году почти в полтора раза больше, чем к этому времени в 1946 году.

## ДВА УРОЖАЯ В ГОД

Совхоз «Каменка», Запорожской области, произвел в июле этого года интересный опыт. После уборки ячменя на том же участке поселяли просо. Оно хорошо вспоило и нормально развивалось. В конце сентября был убран урожай.

—

## СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

Обильный урожай овощей, картофеля и бахчевых собирают колхозники Саратовской области. Цены на сельскохозяйственные продукты снижаются с каждым днем. В Свердловском, Казачинском, Самойловском и других районах килограммы картофеля стоят 80 копеек, морковь, помидоры и огурцы — 50 копеек, арбузы и дыни — рубль килограмм.

Не «закусочные», а самые настоящие «американки» дробной торговли водкой. Разница только в том, что в «американках» работают по одному человеку и имеют хоть кое-какие закуски, а в чайных и закусочных — штаты большие, а покупать нечего. Стоило нам переступить порог закусочной Ново-Орского райпотребкоопа, как нас предупредили:

— Граждане, водки больше нет...

— Так это же закусочная. В водке нужды не испытываем, нам нужно покупать...

— А покупать можете купить на базаре.

У наших кооператоров есть все возможности, чтобы обеспечить город всеми необходимыми продуктами, овощами и фруктами. У них есть полная возможность вытеснить с рынка спекулянтов, способствовать снижению цен. Нужна только инициатива и желание торговаться так, как положено торговать потребительской кооперации.

По вытеснить с рынка спекулянта — не только задача коопторга, а и Ворошиловского райфло и городского отдела торговли.

С. МЕРЕЖКО.

# Выступление А. Я. Вышинского по греческому вопросу на заседании первого комитета Генеральной Ассамблеи 6 октября 1947 года

## I. Англо-американские обвинители искают факты

Советская делегация с самого начала возражала против рассмотрения на Генеральной Ассамблее внесенного американской делегацией вопроса о так называемой угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции со стороны Албании, Болгарии, Югославии. Нам было ясно с самого начала, что американская и греческая делегации, ставя этот вопрос, в действительности преследуют цели, ничего общего не имеющие с той задачей, которая официально выражена в их предложениях. Это целиком подтверждается характером и содержанием как выступлений американской делегации, так и внесенного ею в комитет проекта американских предложений.

Внимательное изучение материалов со всей очевидностью доказывает полную несостоятельность и недобросовестность претензий и обвинений против северных соседей Греции. На всем протяжении рассмотрения этого так называемого греческого вопроса в ряде стран и, больше всего, в США, Греции, а также в Англии, изо дня в день обрабатывалось общественное мнение в направлении, враждебном Албании, Болгарии и Югославии. Еще до того, как была создана комиссия по расследованию инцидентов на греческой границе, представители США и поддерживающих их государств выступали с уже сформулированными обвинениями. Они выступали, говорили и действовали так, как будто бы все уже ясно и будто, в сущности говоря, нужно только запретоизировать в документах комиссии те данные, которые в действительности еще подлежали изучению и выяснению. Все они—представители США, Великобритании, Греции—выступали в комитете как хозяева этого дела, решение по которому уже лежит у них в кармане. Они, как например г-н Макнейл, не видят даже необходимости в рассмотрении фактов или, как выразился Макнейл, «погружаться в туман деталей». Макнейл допускает, что некоторые показания являются негодными при первом же их рассмотрении; что некоторые из лиц, дававших показания, были коллаборационистами; что многие из свидетелей действовали в интересах сторонников.

С другой стороны, из показаний болгарского капитана Жикова следует, что инцидент в Антистрон-Лиша был спровоцирован греками, которые, проводя карательные операции против партизан, изрезали на болгарскую территории. Он заявил, что

соплеменники эти инциденты слишком вольно допускают ряд ошибок и искажений. Г-н Джонсон умолчал, что расследование инцидента в Антистрон-Лиша носило односторонний характер и что вспомогательная группа заслушала только греческих свидетелей. Он не сказал, что греческие партизаны немедленно были разоружены и интернированы, что подтвердил болгарский капитан Жикков, показания которого никто не опровергал, в том числе и сам г-н Джонсон.

Что же касается греческих утверждений о возвращении этих партизан обратно в Грецию, то об этом вспомогательной группе давали показания четыре греческих свидетеля—Арвандис, Янкос, Фотиадис и Рахмадис. Нужно отметить, что самих показаний нет, а приводится краткое резюме этих показаний. Из этого резюме следует, что вышеупомянутые свидетели содержались под охраной в болгарском лагере для греческих беженцев после того, как они были разоружены и интернированы, причем нет указаний на то, что в этом переходе в Грецию принимали какое-либо участие болгарские власти.

Показания относительно оружия неубедительны. Пет никаких данных, подтверждающих, что они получали оружие на болгарской территории. Даже сама вспомогательная группа была вынуждена зарегистрировать расхождения и неточности в показаниях этих свидетелей. Так, свидетель Арвандис заявил, что он «не может сказать, было ли это на греческой или болгарской территории». Свидетель Янкос заявляет о том, что он не уверен, распределилось ли оружие в Греции или в Болгарии, свидетель Рахмадис говорит, что оружие они получили в Болгарии, а свидетель Фотиадис свое мнение о том, что оружие получалось из Болгарии, нестроил на том, что «оно было новое». Такого рода противоречия делают все эти показания ничего не стоящими.

С другой стороны, из показаний болгарского капитана Жикова следует, что инцидент в Антистрон-Лиша был спровоцирован греками, которые, проводя карательные операции против партизан, изрезали на болгарскую территорию. Он заявил,

выводам, к каким пришли г-да Эватт, Джонсон, Макнейл, Цалдарис и Спаак.

Таким образом, партизаны перебрались в Грецию тайком от югославских властей. Разве это недостаточное доказательство того, что югославские власти никакого содействия партизанам не оказывали. Г-ну Джонсону невыгодно замечать такие «детали», и от них не замечал.

Кстати сказать, вспомогательная группа проводила расследование этого инцидента не на «месте», а в 10 км. от югославской границы, так как весь этот район был занят партизанами. Разве к тому же не факт, что вспомогательная группа приступила к расследованию этого инцидента лишь после того, как греческие власти провели в этом месте свои карательные операции против партизан, подготовив таким образом для так называемого расследования соответствующую обстановку.

Нет никакого сомнения в том, что представляет собой такое расследование, производимое на «месте», после таких предварительных, предупредительных полицейско-жандармских мероприятий.

Уместно здесь же сказать о замечании г-на Спаака, выразившего удовлетворение работой вспомогательной группы. Но разве указаные действия вспомогательной группы, вмешавшейся в борьбу на стороне греческого правительства, фактически помогавшей греческим карательным, не свидетельствуют о грубых извращениях со стороны группы, забывшей свой долг беспристрастного и обективного органа? На этом вопросе советская делегация отвечает убедительно. Да, вспомогательная группа нарушила свой долг обективного органа организации Объединенных наций.

Представитель Соединенных Штатов указывал, что во время инцидента на албанской границе в районе Копии 10—12 июля 1947 года из Албании в Грецию перешло, якобы 8—9 батальонов партизан численностью в 1000 человек. Но Джонсону известно, что по этому поводу имеется три противоречивых показания. В том же эти противоречия друг другу свидетели, оказываются, наблюдали переход партизан через границу, находясь в 5—10 км. от границы. Верить таким свидетелям можно только от страха.

Но эти обвинители сами хорошо понимают и знают, что никаких фактов в действительном смысле этого слова у комиссии или вспомогательной группе нет, чтобы обвинять

Немудрено, что и для г-г Джонсона, Макнейла, Цалдариса и Спаака все это дело оказывается совершенно ясным, что собранные комиссией документы являются более чем достаточными для рассмотрения Генеральной Ассамблеи и — почему уже стесняться — для подтверждения этого решения, которое уже до этого большинством Совета Безопасности склонилось бесспорным.

Сейчас нам предлагается еще более простой рецепт. Выражая сомнение в том, что кто-нибудь из присутствующих в состоянии разобраться во всей этой массе материалов подозрительных и бесполезных, вам предлагают, например г-н Эватт, утвердить этот доклад с закрытыми глазами. Ведь в самом деле, большинство комиссии утвердило материалы подкомиссии Большинства Совета Безопасности, утвердило материалы комиссии, теперь ваша очередь утвердить слепо решение Совета Безопасности, а Генеральной Ассамблее только и остается, что утвердить утверждение комитета. Замечательный метод, хотя не весьма разумный, который освобождает от необходимости задумываться над фактами, изучать и анализировать материалы, обективно, самостоятельно, собственными усилиями приходить к тому или иному логическому заключению. Здесь логики не нужно, здесь нужно только большинство, которое могло бы проголосовать по рецепту г-на Эватта.

Все эти обвинители избегают вспоминать фактов, очевидно опасаясь,

что гипнотическая ткань так называемых

правительств, выдвинутых против трех

правительств—северных соседей Греции, превратится в прак-

тических же к ней приносивших.

Ничем не впечатление производи-

ла, в частности, речь Цалдариса, которую нельзя назвать иначе, как славословием с воздаянием благодар-

ности «людям, честь которых

вдохновила программу президента Трумена об оказании помощи Греции». К этому восхвалению американской щедрости г. Цалдарис добавил несколько тирад, направленных против «диктатуры меньшинства» и против северных соседей, нападающих якобы на Грецию, где будто бы процветают принципы действительной демократии. Было бы праздной потерей времени спорить с г. Цалдарисом на эту тему. Достаточно напомнить о волнистых фактах угнетения и голого террора, парящих в Греции, где, в силу этого, не осталось и следа демократии.

## II. Грубые извращения в работе комиссии по расследованию

Своё выступление греческий представитель закончил повторением общих обвинений против Албании, Болгарии и Югославии в том, что «только заранее подготовленные показания являются единобразными». Это совершенно правильно. Но именно таким подозрительным единобразием и отличается подавляющее большинство показаний свидетелей, выставленных греческим правительством. В упомянутой оговорке утверждается также, что эти показания ставили своей целью доказать виновность Албании, Болгарии и Югославии. Такая характеристика свидетельских показаний убедительна для этих показаний с точки зрения их значения, как доказательств. Свидетель, ставящий целью своих показаний доказать виновность, несомненно, не может рассматриваться как обективный свидетель, не может пользоваться должным доверием.

Известно, что имеются также оговорки французской делегации. Французский представитель в комиссии отметил, что был попросил сделать

точку зрения, что

ше всего, в США, Греции, а также в Англии, изо дня в день обрабатывалось общественное мнение в направлении, враждебном Албании, Болгарии и Югославии. Ещё до того, как была создана комиссия по расследованию инцидентов на греческой границе, представители США и поддерживающих их государства выступали с уже сформулированными обвинениями. Они выступали, говорили и действовали так, как будто бы все уже ясно и будто, в сущности говорят, нужно только запротоколировать в документах комиссии те данные, которые в действительности еще подлежали изучению и выяснению. Все они—представители США, Великобритании, Греции—выступали в комитете как хозяева этого дела, решение по которому уже лежит у них в кармане. Они, как например г-н Макнейл, не вняли даже необходимости в рассмотрении фактов или, как выразился Макнейл, «погружаться в туман деталей». Макнейл допускает, что некоторые показания являются негодными, при первом же их рассмотрении; что некоторые из лиц, дававших показания, были коллаборационистами; что многие из свидетелей действовали в некоторой степени по принуждению. Что же остается на долю других свидетелей, если три категории свидетелей таковы, что не заслуживают никакого доверия, а о четвертой категории, которая якобы заслуживает доверия, Макнейл предпочел умолчать? Умолчали и другие, державшиеся такой же точки зрения. Но мы не можем о них умолчать, и я постараюсь сказать о них конкретно, по возможности точно и, в меру моих сил, ясно.

Тем не менее, английский представитель пытается доказать, что дело вовсе не в этих недостатках, дискредитирующих полученные комиссией данные, что дело вообще не в фактах и доказательствах, а дело в самой комиссии, которую Макнейл здесь расхваливал, главным образом, кажется, потому, что в этой комиссии находился его друг, которого он также очень расхваливал. Повидимому, по логике Макнейла, эта хорошая комиссия способна заменить любые, даже плохие, доказательства.

Американский делегат г. Джонсон, посыпал свою речь оправданию поведения американской делегации в Совете Безопасности. В стичине от своих партнеров г. Джонсон, однако, остановился на некоторых пограничных инцидентах, которые якобы подтверждают, что Югославия, Болгария и Албания оказывали помощь греческим партизанам. Но г. Джон-

сон, причем нет указаний на то, что в этом переходе в Грецию привлекались какие-либо участники болгарские власти.

Показания относительно оружия неубедительны. Нет никаких данных, подтверждающих, что они получали оружие на болгарской территории. Даже сама вспомогательная группа была вынуждена зарегистрировать расхождения и искажения в показаниях этих свидетелей. Так, свидетель Арвантидис заявил, что он «не может сказать, было ли это на греческой или болгарской территории». Свидетель Янкос заявил о том, что он не уверен, распределось ли оружие в Греции или в Болгарии, свидетель Рахмандис говорил, что оружие они получили в Болгарии, а свидетель Фотиадис сообщил о том, что оружие получалось из Албании в Грецию перешло, чтобы 8—9 батальонов партизан численностью в 1000 человек: Но Джонсон известно, что по этому поводу имеется три противоречивых показания. К тому же эти противоречия друг другу свидетели, оказываются, наблюдают переход партизан через границу, находясь в 5—10 км. от границы. Верить таким свидетелям можно только от отчаяния. Не лишне отметить, что вспомогательная группа избрала этот инцидент для внеочередного расследования в связи с заявлениями греческого правительства о митническом вторжении в Грецию «интернациональной бригады». Известно, что у страха глаза велики... Но 10 греческих свидетелей, опрошенных на месте, ничего не могли показать о «вторжении» «интернациональной бригады». Все их показания сводились к заявлению о том, что некоторые из партизан говорили по-славянски и по-албански.

Вспомогательная группа просто зарегистрировала противоречия, не дав себе труда определить, где истина, где ложь.

Выход, к которому пришли г. Джонсон и г. Снак, вполне само-утвержденно защищавший своего американского коллегу, прост: вспомогательная группа и комиссия подтвердили выводы, которым уже до того пришло большинство Совета Безопасности. Таким образом, если правильно это расценить, можно сказать, что здесь запрыгали лошадь в телегу задом наперед. Но Совет Безопасности сделал выводы на основании фактов, собранных комиссией, а комиссия подтвердила выводы, сделанные большинством Совета Безопасности до того, как были собраны какие-либо факты. Знаменательное признание.

Вместо этого же сказать о замечании г-на Снака, выразившего удовлетворение работой вспомогательной группы. Но разве указанные действия вспомогательной группы, вмешавшейся в борьбу на стороне греческого правительства, фактически помогавшей греческим катаралам, не свидетельствуют о грубых извращениях со стороны группы, забывшей свой долг беспристрастного и объективного органа? На этот вопрос советская делегация отвечает утвердительно. Да, вспомогательная группа нарушила свой долг объективного органа—организации Объединенных наций.

Представитель Соединенных Штатов указал, что во время инцидента на албанской границе в районе Коницы 10—12 июля 1947 года из Албании в Грецию перешло, чтобы 8—9 батальонов партизан, численностью в 1000 человек: Но Джонсон известно, что по этому поводу имеется три противоречивых показания. К тому же эти противоречия друг другу свидетели, оказываются, наблюдают переход партизан через границу, находясь в 5—10 км. от границы. Верить таким свидетелям можно только от отчаяния. Не лишне отметить, что вспомогательная группа избрала этот инцидент для внеочередного расследования в связи с заявлениями греческого правительства о митническом вторжении в Грецию «интернациональной бригады». Известно, что у страха глаза велики... Но 10 греческих свидетелей, опрошенных на месте, ничего не могли показать о «вторжении» «интернациональной бригады». Все их показания сводились к заявлению о том, что некоторые из партизан говорили по-славянски и по-албански.

Изучая материалы комиссии, нельзя не обратить внимание раньше всего на то, что имеется немало случаев, когда вопреки очевидным фактам большинство комиссии пытались называть всем остальным делегатам совершенно не соответствующие этим фактам выводы и умозаключения. Не случайно две делегации, участвовавшие в работе комиссии (колумбийская и бельгийская), в сделанной ими оговорке прямо указали на «единобразие презумтивных показаний», которые ставили своей целью обосновать обвинения, выдвинутые Греческой против ее северных соседей.

Эту оговорку нельзя игнорировать. Она свидетельствует о ненормальном положении, создавшемся в работе комиссии. Разве не ясно, что указание на «единобразие презумтивных показаний» нельзя рассматривать иначе, как указание на искусственность этих показаний. Напомню, кстати, что в своем заявлении перед комитетом г. Цалларис признал, что «только заранее подготовленные показания являются единообразными». Это совершенно правильно. Но именно таким подозрительным единобразием и отличается подавляющее большинство показаний свидетелей, выставленных греческим правительством. В упомянутой оговорке утверждается также, что эти показания ставили своей целью доказать виновность Албании, Болгарии и Югославии. Такая характеристика свидетельских показаний убийственного характера для этих показаний с точки зрения их значения, как доказательств. Свидетель, ставящий целью своих показаний доказать виновность, несомненно, не может рассматриваться как объективный свидетель, не может пользоваться должным доверием.

Известно, что имеются также оговорки французской делегации. Французский представитель, в комиссии отметил, что был порочен самим методом работы комиссии отклонившейся от пути твердо основывавшегося на методическом анализе фактов и на детальном изложении вопросов, без составления каких-либо формальных выводов. С этим нельзя не согласиться. Именно применение комиссией такого метода привело к тому, что рекомендации комиссии приобрели вид санкций, поскольку большинство комиссии стремилось не расследовать, а обвинять.

Комиссия направила свои усилия не на то, чтобы правильно и объективно исследовать факты, что она обязана была сделать, а на то, чтобы произнести слово «виновен», вынести приговор, который к тому же не основывается на фактах, что она не имела права делать. Не случайно в оговорке французской делегации можно прочесть следующее: «Условия, в которых проводилось расследование, возможно, не были такими, которые позволили бы нам вывести из них какие-либо заключения, покоящиеся на здоровых юридических принципах. Даже если некоторые делегации считают возможным делать заключения на основании изолированных фактов, этот метод связан со значительным риском».

# Выступление А. Я. ВЫШИНСКОГО по греческому вопросу на заседании первого комитета Генеральной Ассамблеи 6 октября 1947 года

(Продолжение)

Каков может быть результат таких рискованных действий? Нельзя не согласиться с французским делегатом в комиссии, заявившим, «что такие односторонние заключения неизбежно будут несправедливыми в отношении отдельных заинтересованных сторон и могут дезориентировать Совет Безопасности», что «условия не были благоприятны для создания органа для получения свидетельских показаний в юридическом смысле слова» и что «если мы вынесем заключения, которые не будут достаточно обоснованы юридической точки зрения, то этим мы усложним и без того критическое положение и без необходимости зададим вполне естественную чувствительность».

Еще одна цитата из французской говорки: «Действительно, положение вещей, с которым встретилось нашо расследование, кажется слишком сложным; факты в юридическом значении этого слова установлены слишком недостаточно, чтобы можно было легко прийти к решению, основанному на ясном и определенном суждении и содержащему в себе точное и беспристрастное определение того, в чем виноваты обе стороны».

Таким образом можно констатировать, что работа шести членов комиссии, которых называют большинством комиссии, как в отношении собранных ею данных, так и в отношении их оценки, тем более, выводов, которые комиссия сделала на основе этих данных, является совершенно неудовлетворительной. Она не дает никакой возможности прийти к тем окончательным заключениям, которые, однако, решали сделать американской делегации, внесли свои предложения о какой-то воображаемой угрозе со стороны Албании, Болгарии и Югославии поли-

тической независимости и территориальной целостности Греции.

Какие выводы из сказанного напрашиваются сами собой?

Первый вывод. Метод, которым пользовалась в своей работе комиссия, не обеспечил объективного подхода к делу и привел к тому, что комиссия действовала не как следственный орган, а как орган обвинения.

Второй вывод. Условия, в которых производилось расследование, не позволяли делать заключений, похожихся «на здоровых юридических принципах», как совершенно правильно констатировал французский представитель. Иначе говоря, в работе комиссии не было соблюдано основное требование, предъявляемое ко всякому доброкачественному расследованию, требование, чтобы факты были представлены точно и полно, без извращений и без политической предвзятости.

Третий вывод. Данные, приведенные комиссией, не дают оснований для тех выводов в отношении Югославии, Болгарии и Албании, к которым пришло так называемое большинство комиссии. Оно, это большинство комиссии, кроме того,означально умалчивает о фактах, изобличающих греческое правительство, как виновника создавшего внешнеполитическое положение на Балканах. Эти три вывода должны были бы привести большинство комиссии к четвертому выводу, а именно к выводу о том, что обвинения, предъявленные греческим правительством и поддержанные в такой заслуживающей лучшего применения энергии, как это делают представители США, Великобритании, Бельгии,—не подтверждены и не дают оснований для предъявления к правительству Албании, Болгарии и Югославии каких-либо претензий. Наоборот, имеется достаточно данных, чтобы предъявить обвинения к греческому правительству, которые мало похожи на милосердие.

## III. Гражданская война в Греции и Соединенные Штаты Америки

Делегации СССР и Польши притянули именно к такому заключению. Советская делегация считает, что основным фактором, вызвавшим напряженное положение в северных греческих районах Греции используется греческой военной для провокационных действий про-

тив Болгарии и Албании свете, комиссия этого не смогла сделать, что вопреки ее тенденциальному отношению к делу, на каждом шагу она пыталась на такие данные, которые говорили сами за себя и совершенно игнорировала, которые не были никакой возможности.

да и, что, следовательно, инциденты, которые возникали на границе, не свидетельствуют об агрессивных намерениях этих стран? Что остается в таком случае от этого широкого раз рекламированного обвинения Югославии, Болгарии и Албании в поддержке каких-то агрессивных намерений направленных против Греции? Ничего.

Нужно при этом отметить, что как раз подавляющее большинство пограничных инцидентов не связано с действиями партизан. Так, из 98 пограничных инцидентов, в которых Греция обвиняет три соседние страны, только 12 инцидентов связаны с якобы имевшим место переходом партизанских групп из Албании, Болгарии и Югославии в Грецию. Следовательно, указанный выше вывод большинства комиссии является не чем иным, как признанием собственной неспособности.

Однако даже и эти, не имеющие политического характера, инциденты могли бы быть в значительной мере преувеличены, если бы греческие власти проявили соответствующую заинтересованность, чего, однако, они никак нельзя сказать.

Комиссия не могла отрицать и того факта, что болгарское правительство еще весной 1946 года, то есть почти полтора года тому назад, выразило свою готовность снова привести в действие греко-болгарское пограничное соглашение 1931 года, действие которого было прервано войной, и обратилось к греческому правительству с просьбой выполнить этот протокол, хотя бы и с необходимыми изменениями. Однако греческое правительство не ответило на это предложение, сославшись на отсутствие между двумя странами дипломатических отношений. Разве это обстоятельство не свидетельствует о милитаристических стремлениях болгарского правительства по отношению к Греции и, наоборот, о каких стремлениях Греции по отношению к болгарскому правительству, которые мало похожи на милосердие.

Поэтому совершенно не соответствует действительности заявление г. Чалдариуса, что «мир и спокойствие в Греции будут восстановлены лишь тогда, когда будет положен конец атакам с севера». Атаки против правительства Чалдариуса идут по всей стране. Гражданская война в Греции идет на всей греческой территории, охватывающей наиболее удаленные

иное вмешательство — вмешательство британских вооруженных сил, которому на смену теперь идет вмешательство американских вооруженных сил.

Так называемый греческий вопрос — это гораздо более широкий и важный вопрос, чем вопрос о пограничных инцидентах или даже об отношениях между Грецией и ее северными соседями. Греческий вопрос — это вопрос большой политики, упирающейся в проблемы, решение которых связано с проблемами мирового значения. И это, главным образом, ведет к тому, что Греция сейчас не принадлежит сама себе, что не греческое правительство и не те общественные политические группы, которые стоят за его властью, определяют греческую политику. В июле этого года английский журнал «Экономист» в статье «Греция на острие конфликта» должен был признать, что «поддерживая греческую экономику, вооружение, способствуя обучению греческой армии и защищая греческие дела на всемирных ассамблеях, США теперь являются основным двигателем греческой политики».

Сейчас положение в этом отношении стало еще более острым. Американские власти взяли на себя с 1 сентября снабжение греческой армии, аэродромов и полиции. Происходят не прекращающиеся совещания греческих властей с участием представителей американской и английской военных миссий, американских экспертов по военным и другим вопросам. Министерство национальной экономики командует американским экспертом Лоунсоном. Он же является председателем смешанной комиссии по вопросам внешней торговли. Без его ведома греки не имеют права производить никаких закупок за границей. Государственным казначейством командуют американские эксперты: Розенталь — по бюджетным вопросам и Спенсер — по вопросам зарплаты и штатов государственных учреждений. Увеличивается греческая армия на 30 тыс. человек за счет американских субсидий. Подготавливаются мероприятия по организации так называемой национальной гвардии, причем американцы санкционировали набор в гвардию 50 тыс. человек. Разрабатываются меры по «полному

уничтожению повстанцев». В совете национальной обороны кроме греческих министров обязательно участвуют начальники американской и английской военных миссий Лавей, Стенберг, Роллинс, Тальбот, Грин, Уинкхэм. Полный ход идет под руководством американских так называемых экспертов подготовка к сущестованию государственных учреждений.

Таким образом, от самостоятельности и суверенитета Греции ничего не осталось. Завершился окончательный переход греческой правительственный машины под полный контроль США.

Оказалось ли это сколько-нибудь благотворное влияние на экономическое положение Греции и материальное благополучие греческого народа, как это обещали покровителям греческого правительства, прокрывавшие на весь мир, что после речи президента США об оказании Греции помощи из Грецию посыпятся всякие блага, как из рота изобилия? Из речи бывшего заместителя государственного секретаря США Ачесона известно, что из всей суммы американской помощи 50 миллионов долларов были выделены для армии, остальные — на восстановление экономики и приобретение предметов потребления. Но проект восстановительных работ, обставленный глазом американской миссии в Греции Гриффудом, касается лишь переоборудования портов Нирея, Салоник, Волоса, а также некоторых аэропортов. Таким образом, дело идет о существовании превращении Греции в военную базу США, а не о восстановлении греческой экономики. Можно констатировать, что за исключением некоторого количества американского зерна, которое помощь идет. Но эта «помощь» оказалась, например, в назначении иных различных цен на ввозимые промодовольственные товары из 20—35 процентов выше соответствующих цен в 1946 году. Цены на некоторые предметы первой необходимости, которые, впрочем, как правило все более исчезают из магазинов, поднялись, так, например, на рис, в 8 раз в течение двух месяцев. Да это и не удивительно, так как рис, сахар, мясо, мучные изделия — все это в духах спекулянтов, перекупщиков и маклеров.

(Окончание в след. номере)

точное и беспристрастное определение того, в чем виноваты обе стороны».

Таким образом можно констатировать, что работа шести членов комиссии, которых называют большинством комиссии, как в отношении собранных ею данных, так и в отношении их оценки, тем более, выводов, которые комиссия сделала на основе этих данных, является совершенно неудовлетворительной. Она не дает никакой возможности прийти к тем окончательным заключениям, которые, однако, решилась сделать американская делегация, внеся свои предложения о какой-то воображаемой угрозе со стороны Албании, Болгарии и Югославии полиг-

нительно умаляет о фактах, изобличающих греческое правительство, как виновника создавшегося внешнеполитического положения на Балканах. Эти три вывода должны были бы привести большинство комиссии к четвертому выводу, а именно выводу о том, что обвинения, предъявленные греческим правительством и поддержанные в такой заслуживающей лучшего применения энергии, как это делают представители США, Великобритании, Бельгии — не подтверждены и не дают оснований для предъявления к правительству Албании, Болгарии и Югославии каких-либо претензий. Наоборот, имеется достаточно данных, чтобы предъявить обвинения к греческому правительству.

### III. Гражданская война в Греции и Соединенные Штаты Америки

Делегации СССР и Польши пришли именно к такому заключению. Советская делегация считает, что основным фактором, вызвавшим напряженное положение и в северных пограничных районах Греции используемое греческой военизированной для провокационных действий против Югославии, Болгарии и Албании, является внутреннее положение в Греции острый борьба между греческим народом и антидемократическими силами, сгруппировавшимися вокруг греческого правительства, поддерживаемого реакционными группами некоторых иностранных государств. Создавшееся в северных районах Греции положение является в значительной степени следствием этого иностранного вмешательства во внутренние дела Греции. Это вмешательство используется антидемократическими силами Греции обединившимися вокруг элементов, скомпрометировавших себя сотрудничеством с фашистскими оккупантами, что затрудняет установление нормальных отношений между Грецией и соседними с ней государствами.

К такому выводу приводят многочисленные факты, известные всему миру, факты, которые без труда могли бы представить Генеральный Ассамблея комиссии по расследованию инцидентов на греческой границе, если бы она действовала с элементарной обективностью и беспристрастие. Но при всем своем стремлении замазать эти факты и представить положение на греческих границах в невыгодном для Югосла-

вии, Болгарии и Албании свете, комиссия этого не смогла сделать, ибо вопреки ее тенденциальному отношению к делу, на каждом шагу эта патакивалась на такие данные, которые говорили сами за себя и совершенно игнорировала, которые не было никакой возможности.

Эти факты оказались настолько вспомиющими, что комиссия вынуждена была в ответ, например, на греческие обвинения по поводу многочисленных пограничных инцидентов признать необоснованность таких обвинений. В выводах комиссии по этому поводу говорится, что «не было представлено убедительных доказательств, которые бы указывали на то, что нарушения греки, не связанные с действиями партизан, умышленно провоцировались греческими правительствами северных стран или правительством Греции, или что имела место политика систематических провокаций с каждой стороны, или что инциденты сами по себе являются доказательством агрессивных намерений той или иной страны».

Разве этот вывод комиссии не опровергает обвинение в том, что Югославия, Албания и Болгария повинны в пограничных инцидентах? Разве комиссия при всех трудных условиях своей работы, которые, главным образом, характеризуются политической обстановкой, связывающей ее по рукам и ногам, не сказала, что не представлено убедительных данных того, будто Югославия, Албания и Болгария провоцировали мероприятие подобного ро-

жательства не могла отреагировать и что болгарское правительство еще весной 1946 года, то есть почти полтора года тому назад, выразило свою готовность созвать привнесенное в действие греко-болгарское пограничное соглашение 1931 года, действие которого было прервано войной, и обратилось к греческому правительству с просьбой выполнить этот протокол, хотя бы и с необходимыми изменениями. Однако греческое правительство не ответило на это предложение, сославшись на отсутствие между двумя странами дипломатических отношений. Разре это обстоятельство не свидетельствует о миролюбивых стремлениях болгарского правительства, но отношению к Греции и, наоборот, о таких стремлениях Греции по отношению к болгарскому правительству, которые мало похожи на миролюбие.

Поэтому совершенно не соответствует действительности заявление г. Наллариса, что «мир и спокойствие в Греции будут восстановлены лишь тогда, когда будет положен конец атакам с севера». Атаки против правительства Наллариса идут по всей стране. Гражданская война в Греции идет на всей греческой территории, охватывая наиболее удаленные от северных границ районы, такие как Челониенес и острова. Эта война является главной причиной бесспорядков в Северной Греции, обясняющихся неизменным внутриполитическим положением в этой стране.

Факт диких преследований наименьшинств и политических оппозиционных групп греческим правительством не подлежит никакому сомнению. Это было вынуждено признать комиссия, указав на «атмосферу ожесточенности и возмездия» в Греции, что в действительности означает разгул фашистского террора, который свирепствовал в Греции тогда и свирепствует сейчас, и в котором следует видеть подлинные причины того угрожающего положения, в котором оказалась Греция. Эти бесспорные факты, свидетельствующие о внутреннем кризисе, переживаемом Грецией, несомненно достаточны для того, чтобы именно здесь, в сфере греческих внутриполитических отношений, искать средства и к разрешению греческого кризиса.

Нет сомнения, что этот кризис был бы уже давно и полностью преодолен и греческий народ мог бы в полной мере своих моральных и материальных сил отдаваться делу послевоенного восстановления своей страны, если бы этому не мешало иностран-

ное влияние. Сейчас положение в этом отношении стало еще более острым. Американские власти взяли на себя с 1 сентября снабжение греческой армии, жандармерии и полиции. Происходят не прекращающиеся совещания греческих властей с участием представителей американской и английской военных миссий, американских экспертов по военным и другим вопросам. Министерством национальной экономики командует американский эксперт Лоуренсон. Он же является председателем смешанной комиссии по вопросам внешней торговли. Без его ведома греки не имеют права производить никаких закупок за границей. Государственным казначейством командуют американские эксперты: Розмен — по бюджетным вопросам и Спенсер — по вопросам зарплаты и штатов государственных учреждений. Увеличивается греческая армия на 30 тыс. человек за счет американских субсидий. Подготавливаются мероприятия по организации так называемой национальной гвардии, причем американцы санкционировали набор в гвардию 50 тыс. человек. Разрабатываются меры по «полному

остановке» — на восстановление экономики и приобретение предметов потребления. Но проект восстановительных работ, обставленный главой американской миссии в Греции Грисуэлдом, касается лишь переоборудования портов Нирея, Салоник, Волоса, а также некоторых аэропортов. Таким образом, дело идет по существу о превращении Греции в военную базу США, а не о восстановлении греческой экономики. Можно констатировать, что за исключением некоторого количества американского зерна другой помощи нет. Но эта « помощь» сказалась, например, в позиционном индексе розничных цен на ввозимые промышленные товары на 20—35 процентов выше соответствующих цен в 1946 году. Цены на некоторые предметы первой необходимости, которые, впрочем, как правило все более исчезают из магазинов, поднялись, так, например, на рис, в 8 раз в течение двух месяцев. Да это и не удивительно, так как рис, сахар, мясо, мучные изделия — все это в руках скважин, перекупщиков и маклеров.

(Окончание в след. номере)

### Страховые работники выполнили годовой план

Соревнуясь с коллективами инспекций госстраха Стальнского в Ленинском районе, работники Ворошиловской инспекции к 5 октября выполнили годовой план на 104,5 процента. Особенно отличились в работе тт. Жаров, Старченко и Забиров. Они представлены занесению на областную Доску почета.

**И. СКОРОХОДОВ,**  
инспектор госстраха по Ворошиловскому району.

### Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

**Сегодня в кино:**  
**КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:**  
Зал № 1 — «ВЕСНА»  
Зал № 2 — «Не забывай меня»

Орская швейная мастерская индивидуальных заказов (в Стальнском районе) принимает заказы на изготовление ламского легкого платья, мужских пальто (демисезонных и летних), а также брюк.

Изготовление легкого платья производится под руководством высококвалифицированной закройщицы.

### Новый кинофильм

На днях в кинотеатре «Октябрь» начнет демонстрироваться новый кинофильм «Подвиг разведчика».

— 0 —

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ:** г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99